

ASSOCIATION NATIONALE DES CANDIDATS-HUISSIERS DE JUSTICE

18 septembre 2014

Présents : (13) Peter Van Landeghem (PVL), Tina Kohl (TK), Pascal Lombardi (PL), Patrick Van Overschelde (PVO), Hendrik De Clerck (HDC), Kris Slabbaert (KS), Hervé Welter (HW), François-Michel Huwart (FMH), Pierre Fonteyne (PF), Quentin Vandevyvere (QV), Philippe Grumbers (PG), Kristina Vindevogel (KV), Caroline Raeymaekers (CRA).

Excusés : (4) Annemie Van Boxstael (AVB), Ronald Vanswijghoven (RV), Steven Vermeire (SV), Dieter Dias (DD).

1. Evolution SAM/TES

HDC, PVO, KS, CR, ont communiqué un bref résumé de l'exposé de Jan DE MEUTER et Dries STORME dans le cadre des "Juniors JM" du 15/09/2014 à Anvers :

- Actuellement SAM/TES se compose déjà d'un Directeur, Dries STORME, d'un porte-parole, de 2 juristes et d'un collaborateur secrétaire (5 personnes).
- Une de leur tâche consisterait à soutenir la commission de nomination et d'examen.
- Fondamentalement, l'idée que les huissiers de justice ne puissent plus longtemps être la cible de reproche quant à une carence de communication, rend souhaitable qu'à l'avenir tous huissiers de justice et toutes associations s'expriment d'une seule voix ; pour ce faire, des formations notamment des présidents des différentes associations devraient être prévue par SAM/TES.
- Jan DE MEUTER a également précisé que l'objectif à développer dans l'avenir quant à la signature électronique pour la signification électronique n'est pas de modifier la compétence territoriale actuelle des huissiers de justice.

PVO fait part que SAM/TES a invité les différents syndicats des chambres d'arrondissement régionales à déléguer un candidat-huissier de justice pour le groupe de travail qui se charge des formules de comparution, mais cette demande semble ne pas avoir été répercutée dans chaque arrondissement aux membres.

De plus SAM/TES aurait également invité tous les syndicats à désigner un délégué (un par arrondissement judiciaire) pour le Conseil d'Administration de SAM/TES. Aussi, cet appel ne semble pas avoir été reçu par les membres dans tous les arrondissements.

Enfin, FMH fait état d'une potentielle demande que pourrait faire SAM/TES à l'Union Francophone (UFHJ) pour aboutir à une collaboration des formateurs de l'UFHJ au sein de SAM/TES afin d'organiser des formations pour stagiaires et employés.

2. Assemblée Générale 2015

Chacun fournira des informations au sujet de locaux potentiels pour l'A.G. de 2015.

Ainsi il est notamment proposé :

- la salle de vente à Anvers (HDC),
- l'auditoire ING à Bruxelles (RV),
- un auditoire de l'ULB (HDC), de l'UCL (FMH), de la KUL (KV), de l'Université d'Anvers (CR),
- le Ministère de la Justice (FMH).

Il a ensuite été débattu, en ce qui concerne une traduction simultanée, la recherche d'éventuels sponsors et l'organisation éventuelle d'un lunch de clôture.

3. Examen des stagiaires / publication des places vavantes

Le premier examen pour la nomination des candidats-huissiers de Justice sera organisé le 13 décembre 2014.

Au sujet du contenu et de la forme de l'examen, nous n'avons pas de précisions.

Vraisemblablement, la publication des places vacantes pour les nominations en tant que huissier de justice suivra l'examen précité mais nous n'avons pas d'autres informations à ce sujet.

4. Publication au Moniteur Belge du nouveau comité de direction

A ce sujet, TK nous informe que les données ont été expédiées mais qu'il y a beaucoup de retard.

5. Transmission de la comptabilité

Vu l'absence du trésorier (DD), ce point n'est pas traité.

6. Assistance de la police

Un e-mail sera adressé par l'ANCHJ à ses membres afin d'obtenir un aperçu des problèmes rencontrés sur le terrain.

7. Le site Web

KV a déjà commencé la création de celui-ci notamment en établissant un nouveau lay-out du site de l'ANCHJ qui a été accueilli avec beaucoup d'enthousiasme partout le monde.

Ensuite, des idées pour modifier le contenu du site ont été formulées. Chacun est invité à fournir à KV des textes, entre autres : demandes de suppléance, enquêtes de salaire, articles de presses, de revues,...

Une photo et une adresse mail (de format identique quant à son libellé) de tous les membres du comité seront insérées sur le site. En ce qui concerne les photos, il est proposé que celles-ci soient uniformes (avec un même arrière plan, ...) pour ce faire, ces photos pourraient être prises lors de la prochaine réunion.

8. Divers

Chacun est invité à s'occuper du sponsoring.